



Департамент по общественным
связям, коммуникациям и молодежной
политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 57 (10610) • Среда, 18 июля 2018 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+



◆ КОРОТКО

В Сбербанке Онлайн открыты сервисы ПФР

Пенсионный фонд и Сбербанк реализовали совместный проект по предоставлению электронных услуг, который открыл для клиентов крупнейшей в стране кредитной организации доступ к интернет-сервисам ПФР через электронную систему Сбербанк Онлайн. Отныне клиенты банка могут получать электронные услуги Пенсионного фонда напрямую из своего личного кабинета на сайте банка или через мобильное приложение.

Учитывая, что Сбербанк входит в число крупнейших доставщиков выплат российским пенсионерам, одним из первых сервисов ПФР, появившихся в электронной системе банка, стала подача заявления о выборе доставочной организации. Сервис позволяет в несколько кликов перевести получение пенсии из любого банка на счет или карту, открытые в Сбербанке.

Другим сервисом ПФР в системе Сбербанк Онлайн стал запрос выписки из индивидуального лицевого счета. Она содержит ключевые сведения о формировании пенсионных прав человека, включая стаж, уплаченные на пенсию страховые взносы, периоды трудовой деятельности, а также сведения о пенсионных накоплениях. Выписка из лицевого счета по обязательному пенсионному страхованию - один из самых востребованных электронных сервисов Пенсионного фонда.

Совместная работа ПФР и Сбербанка над развитием системы электронных услуг будет продолжена. В настоящее время к запуску через Сбербанк Онлайн готовятся новые сервисы Пенсионного фонда, включая оформление сертификата на материнский капитал и распоряжение его средствами.

Пенсионный фонд ежегодно повышает качество обслуживания граждан, предоставляя государственные услуги в более короткие сроки и расширяя способы их оказания. Сегодня обратиться практически за любой услугой ПФР можно не только в территориальные клиентские службы ПФР, но и через личный кабинет на сайте Фонда или Портале госуслуг. За первые четыре месяца 2018 года 70,8 процента заявлений о назначении пенсии и управлении ее доставкой было подано в Пенсионный фонд по электронным каналам.

Соб. инф.

16 июля представители народного контроля Омутинского района посетили два летних оздоровительных лагеря с целью проверки условий для полноценного отдыха детей. Напомним, что она проводится по поручению координатора федерального партийного проекта «Народный контроль» А.А.Кувачко. В мониторинговую группу вошли ведущий специалист отдела экономики и прогнозирования администрации района В.В.Белова, руководитель Местного исполнительного комитета партии «Единая Россия» О.В.Чистякова, начальник отдела образования Н.О.Вандышева, начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики П.А.Коновалов и юрист отдела Ж.К.Сулейменов.

Лагерь «Калейдоскоп приключений» при Центре внешкольной работы встретил проверяющих перед началом мероприятий. Дети собирались на очередной день «Морского путешествия». В ожидании всей «команды» они смотрели мультфильмы и готовились к утреннему флешмобу. Морская тематика здесь присутствует во всем - от огромного нарисованного корабля и прочей атрибутики до маленьких рисунков, выполненных ребятами. Главное развлечение - это занятия на скалодроме, но, судя по расписанию, в течение дня проходит много интересных и захватывающих мероприятий. Начальник лагеря Е.В.Спиридонова ознакомила представителей контроля с необходимыми для функционирования лагеря документами и показала созданные условия для безопасного нахождения, полноценного отдыха и дневного сна детей. Его посещают 50 ребят, для которых организовано трехразовое питание в столовой ОСОШ №2. Имеется медицинская аптечка, проведена противоклещевая обработка территории, своевременно проводится уборка помещений, они соответствуют нормативным требованиям СанПиНа и противопожарной безопасности.

Летний оздоровительный лагерь «Солнечный город» находится в Большекрасноярской СОШ и занимает корпус на-

◆ ПРОЕКТ «НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ»

Проверены летние лагеря



Е.В.Спиридонова и В.В.Белова
в летнем оздоровительном лагере «Калейдоскоп приключений»



«Морское путешествие» - это здорово!

чальной школы. Во второй смене «Города мастеров» отдыхают 25 девочек и мальчишек. И.А.Перемыкина, начальник лагеря, показала его территорию, спальни для дневного сна, столовую. В помещениях все инженерные системы находятся в исправном состоянии, лагерь обеспечен необходимым инвентарем, проводятся генеральные уборки и проветривание помещений, территория обработана от насекомых и грызунов, выкашивается трава. Для

оказания медицинской помощи за ним закреплен фельдшер Большекрасноярского ФАПа. Питаются ребята три раза в день. Режим дня составлен с учетом чередования занятий в помещении и на воздухе. Ежедневно, согласно программе, они занимаются в мастерских талантов, родного края, сурпризов и других. Детям здесь нравится, у них хорошее настроение, а значит и отдых.

Т. ГУСАРЕВА
Фото А. САУТИЕВА

◆ МЕЖРАЙОННЫЙ ВЕЛОПРОБЕГ

Включайтесь в «Марафон здоровья»!

В субботу Омутинский район будет встречать участников межрайонного велопробега «Марафон здоровья». Ежегодное мероприятие проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, организации досуга молодежи и приобщения ее к регулярным занятиям физкультурой и спортом, пропаганды велосипеда как

экологически чистого средства передвижения.

Организаторами велопробега являются инициативная группа активной молодежи, отдел культуры, молодежи и спорта администрации Армизонского муниципального района, МАУ ФК и С «Физкультурно-оздоровительный центр». Велопробег пройдет с 18 по 22 июля

2018 года. Колонна в сопровождении автомобиля ГИБДД стартует в с.Армизонское. Она отправится по маршруту Армизонский-Упоровский-Заводоуковский-Юргинский-Омутинский-Армизонский районы. Общая протяженность движения велосипедистов составит более 400 км.

В велопробеге могут принять участие все желающие, обладающие навыками езды на велосипеде по асфальтированному покрытию, не имеющие медицинских противопоказаний, от 18 лет и старше, со своими исправными велосипедами любого

типа. Велосипеды должны отвечать техническим требованиям Правил дорожного движения, быть в исправном состоянии, обязательно наличие рабочих тормозов. Количество передач не ограничено. Участники должны быть внимательными во время велопробега, соблюдать ПДД, уважать других участников движения. Употребление алкогольной и табачной продукции на протяжении велопробега запрещено.

Время движения велосипедистов рассчитано из средней скорости 10-12 км/час. Омутинцы могут присоединиться к ве-

лопробегу в с.Юргинское (старт 21 июля в 9.00 час.). 21 июля около 15.00 час. велопробег прибудет на территорию нашего района, в Шабановскую рощу, где его участники отдохнут и примут участие в фестивале «Корни». Вход для них бесплатный. Следующий старт велопробега - 22 июля в 10.00 час. Подробную информацию можно получить у специалиста по спорту Дарьи Николаевны Чирятовой, тел. 8-912-387-41-96.

А. ПАЙВИНА



Фестиваль приглашает гостей

21-22 июля в Шабановской роще пройдет фестиваль семейных ценностей «Корни». Жители и гости района смогут отдохнуть в одном из красивых уголков природы. В программе фестиваля запланировано более пятидесяти разноплановых мероприятий - интерактивные площадки и мастер-классы для разных возрастов, тренинги, йога, ZumbaFitness, концертные программы с участием музыкальных, юмористических коллективов, шоу-групп, файер-шоу, праздник красок Холи и другие.

Подробнее об организации праздника нам рассказала директор МАУ «Центр культуры и досуга Омутинского района» Лариса Александровна Левчик. Она сообщила, что стоимость билета на фестиваль составляет: на один день - взрослый 200 руб., детский (4-17 лет) - 150 руб., на два дня - соответственно 350 руб. и 200 руб. Билеты можно приобрести в РДК (методкабинет, 2-й этаж) или в день заезда на контрольно-пропускных пунктах. Подвоз участников будет осуществляться автобусом:

21 июля

РДК - Шабановская роща: 9.00, 10.00 час.;
Шабановская роща - РДК: 21.00, 22.00 час.

22 июля

РДК - Шабановская роща: 8.00, 9.00 час.;
Шабановская роща - РДК: 17.00, 18.00 час.

Стоимость проезда 30 руб.

Территория проведения фестиваля и палаточного лагеря обработана от клещей. Здесь будут организованы охрана, стоянка для автомобилей, подвоз технической воды, торговые ряды с питанием и сувенирной продукцией, аттракционы, мангальная и санитарная зоны.

Желающим остаться на фестивале с ночевкой необходимо взять с собой палатку, запас продуктов и питьевой воды, репелленты.

- Лариса Александровна, по опыту прошлого года можно предположить, что будут высказываться негативные мнения о плате за вход на фестиваль.

- Фестиваль «Корни» многие путают с Днем села, который в этом году состоится 4 августа в Чуркино. Районный фестиваль - это мероприятие, на проведение которого идут существенные финансовые затраты. Мы работаем с приглашенными мастерами, творческими коллективами Тюменской области. Если соотносить стоимость посещения концерта, занятий с инструктором по йоге или фитнесу, то цену входного билета на двухдневную, практически круглосуточную программу можно назвать символической. Участникам фестиваля будет предложена масса бесплатных мастер-классов, игр, соревнований, развлечений. Конечно же, для посещения кафе с горячим питанием, аттракционов, приобретения сувениров необходимо иметь при себе наличные деньги. Ждем всех на фестивале «Корни» - настоящем празднике для всей семьи.

А. ПАЙВИНА

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

Следующая остановка - ЗОЖ

С начала 2018г. в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних реализуется программа «Автобус здоровья». Цели и задачи проекта: популяризация и широкое внедрение физической культуры и спорта в подростковую и молодежную среду, организация семейного досуга, профилактика и предупреждение правонарушений, алкоголизма и наркомании среди детей и подростков.

Ежеквартально осуществляются выезды специалистов в курируемые районы: Юргинский, Голышмановский, Армизонский, Бердюжский, Упоровский и г.Заводоуковск. Мероприятия проходят на базе комплексных центров социальной защиты населения. Раз в два месяца - в школах Омутинского района.

В рамках выездной службы «Автобуса здоровья» осуществляются спортивные эстафеты. Победители получают грамоты и кубки. Летом соревнования устраиваются только для несовершеннолетних, в течение учебного года - с участием родителей. Такие семейные спартакиады способствуют сплочению и укреплению отношений между детьми и родителями.

На каждое мероприятие специалисты Центра берут с собой необходимый инвентарь: скакалки, ролики, скейтборды, мячи и многое другое. Все спортивное снаряжение куплено при помощи Тюменского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд».

Детям нравится принимать участие в эстафетах, они с нетерпением ждут следующего приезда «Автобуса здоровья». Некоторые подростки после встречи со специалистами начинают задумываться о пользе здорового образа жизни, находят для себя новые полезные увлечения.

Т. МАКАРОВА

На праздник, который длился почти шесть часов, пришли не только журавлевцы, но и съехались жители Омутинского, Ситниково, Ю-Плетнево, Червянки, Окуневского. Гости проходили через арку из ромашек - символа семьи, любви и верности.

На торжественном открытии участников Дня села приветствовала глава Журавлевского сельского поселения Нина Радкевич. С напутственным словом к молодым механизаторам обратился основатель династии хлеборобов Иван Гефнер, которому вручили праздничный каравай. В ходе церемонии были отмечены наградами лучшие люди села. Грамоту главы Омутинского района получила фельдшер Журавлевского ФАПа Елена Емельянова. Грамоты администрации сельского поселения и ценные подарки вручены жителям, внесшим вклад в благоустройство села: Роману Арбабаеву, Сергею Коновалову, Федору Гефнеру, повару школьной столовой Татьяне Аксеновой, а также местному поэту Виктору Коневу, стихи которого прозвучали на Дне села. Слова благодарности прозвучали в адрес выпускницы Журавлевской СОШ Оксаны Бурмистровой, на протяжении многих лет радовавшей селян своим творчеством.

Руководством ООО Сп «Ситниковское», ООО «Бизон» были награждены передовики сельскохозяйственного производства: механизаторы Олег и Сергей Тамбовцевы, Петр Мелингер, Алексей Шагин, животноводы Кымбат Самеева и Галина Сунцова. Благодаря фантазии журавлевцев на центральной площади развернулись красочные подворья. Каждое украсила кукла-оберег: Радуга, Хозяйка Урожая, Господин Леший, Госпожа Медуница. Пример подавали работники администрации под руководством главы Нины Радкевич. Нарядившись в специально сшитые для праздника костюмы с русским народным орнаментом, они устроили сенокосное подворье с шалахом, благоухавшее запахом свежескошенной травы и сена. Гостям предлагали угоститься холодной окрошкой, поучаство-

◆ ПРОШЕЛ ДЕНЬ СЕЛА

Праздник не знает границ

13 июля в с.Журавлевское прошел День села. Ежегодно жители территорий вместе готовятся к этому любимому празднику. Поэтому и мероприятие проходит всегда ярко, весело, с выдумкой. На этот раз программа Дня села обсуждалась администрацией, депутатами и ветеранским активом. К подготовке подключились все неравнодушные жители.



Шашечный турнир в «Цветочном царстве»

вать в мастер-классе по плетению венков из листьев и вязанию венков.

Отведать душистого чая с травами, медом, узнать о целебных свойствах журавлевской флоры можно было на подворье хозяйки пасеки Евгении Царевой. Настоящее «Цветочное царство» подготовили депутаты сельской Думы, где радовали глаз вазоны с петуньями, лобелиями. Селянам дарили цветочные горшки и семена. Во всей этой красоте председатель сельской Думы Валентина Михалева провела шашечный турнир для детей. Победители получили призы.

Вкусными пирогами с картошкой, капустой, творогом, абрикосами, вареньем угощали на подворье вокальной группы «Журавушка». Гостеприимные ветераны делились рецептами заготовок овощей и ягод на зиму.

Самые активные и неугомонные участники праздника полу-

чили заряд бодрости, поучаствовав в таких состязаниях, как топкое болото, меткий стрелок, перетягивание каната. Детвора с удовольствием прыгала на батуте, каталась на машинках и соревновалась в спортивных конкурсах.

Положительные эмоции и хорошее настроение участникам Дня села дарили музыкальные номера артистов Журавлевского СДК. Селяне могли отведать аппетитного шашлыка, сфотографироваться на память в тематических фотозонах. Предприниматель Людмила Стадник угощала гостей бесплатным мороженым. С наступлением позднего вечера небо окрасилось праздничным фейерверком. В эту минуту, возможно, кто-то вспомнил строки одного из местных поэтов: «Не выбирают Родину - мы знаем, но, если бы сто раз выбирать нам довелось, мы журавлевцами бы сотню раз назвали!»

А. ПАЙВИНА



Проходит церемония награждения

◆ САМОЗАНЯТОСТЬ

А.В.Кляпышев: «Гарантируем качество»

За три последних года в Омутинском районе более двух десятков индивидуальных предпринимателей начали собственный бизнес при поддержке программы «Самозанятость», реализуемой Центром занятости населения.

Житель с.Омутинское Анатолий Валерьевич Кляпышев обратился в службу в прошлом году.

- После новогодних праздников мне позвонили и сказали, что заявка одобрена, можно приходить оформляться, - рассказывает он. - Никаких трудностей с документами, составлением бизнес-плана по открытию пельменной не возникло.

На средства, полученные по программе «Самозанятость», предприниматель сделал косметический ремонт в помещении, закупил производственный холодильник, посуду, новые столы и стулья в небольшой обеденный зал. В мае пельменная «Скатерть-самобранка» открыла двери для посетителей.

- Наша продукция отличного качества, - говорит Анатолий Валерьевич. - Мы принципиально используем в приготовлении блюд и полуфабрикатов только натуральные продукты. Пельмени с куриным, свиным фаршем, по бабушкиным рецептам с мясом и квашеной капустой, вареники, голубцы, котлеты, тефтели - все готовим без сои, улучшителей вкуса, тесто заводим без разрыхлителей. С целью привлечения клиентов стараемся держать приемлемые цены. Так, порция готовых классических пельменей стоит 76 рублей. В обед также можно заказать суп и салаты, фаршированные блины. Кто пробовал нашу продукцию, отзывается добрым словом. Во всяком случае, в глаза никто не ругался. Готовы



А.В.Кляпышев

прислушаться к любым советам. Не вижу ничего плохого в адекватной критике, мы ее здраво оцениваем. Если замечание справедливое, обязательно примем к сведению.

У «Скатерти-самобранки» уже появились постоянные клиенты, которые приходят отвеждать сытные блюда. Они же оценили еще одну удобную услугу. Предприниматель организовал доставку готовых блюд и полуфабрикатов по с.Омутинское. При заказе на сумму более 300 руб. она осуществляется бесплатно.

Анатолий Валерьевич намерен постепенно развивать бизнес. У него разработан четкий план действий. На данный момент занимается оформлением сертификата качества товара, что позволит поставлять полуфабрикаты в торговые точки района и за его пределы. Он уверен, что вкусные омутинские пельмени найдут своего потребителя и в Тюмени. Рост продаж увеличит поступление денежных средств, которые позволят решить многие вопросы. Анатолий Валерьевич планирует расширить штат работников и перечень предлагаемых услуг, заказать новую вывеску, мечтает о фирменной упаковке для своей продукции. В ближайшее время в «Скатерти-самобранке» появятся разливные напитки и мороженое. На следующий год здесь откроется летнее кафе. Когда предприятие выйдет на уровень окупаемости, можно будет подумать о строительстве нового здания.

Анализируя свой недолгий опыт предпринимательской деятельности, Анатолий Валерьевич уверен: самозанятость - хороший шанс для тех, кто хочет быть хозяином своей жизни, самостоятельно принимать решения и брать на себя ответственность. Но прежде чем открыть собственное дело, стоит обдумать какое направление будет рентабельным в сегодняшних экономических условиях, то есть иметь спрос у населения, и взвесить свои силы. Конечно, говорит предприниматель, будет много трудностей, в основном финансовых, но если приложить упорство и терпение, то все получится.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА



С. ЧИКУНОВА довольна продукцией

◆ СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Осторожно, солнце!

Летняя пора в самом разгаре. Ненастье закончилось, солнышко стало светить в полную силу. Вместе с радостью пришла и опасность - солнечный удар, известный как тепловой. Опасность заключается в перегревании тела человека, когда под воздействием прямых солнечных лучей температура становится выше 37°C.

Чтобы не «ударилось», нужно соблюдать несколько простых правил, которыми поделилась фельдшер скорой помощи Наталья Ивановна Елсуфьева.

Не стоит проводить много времени на улице в промежутке с 10 до 16 часов. С особым

вниманием к этому стоит относиться людям, страдающим такими хроническими заболеваниями, как повышенное артериальное давление, бронхиальная астма, сердечно-сосудистые заболевания и др. В знойную погоду Наталья Ивановна советует избегать чрезмерных физических нагрузок и потреблять много жидкости - до трех литров воды в день. Еще одно немаловажное условие - носить одежду и головной убор из хлопчатобумажной ткани светлых оттенков.

Признаки солнечного удара: слабость, головокружение или головная боль, тошнота и рвота. Можно даже потерять со-

знание вплоть до остановки сердца и дыхания. Чтобы этого не случилось, при обнаружении какого-либо из симптомов необходимо незамедлительно оказать первую медицинскую помощь. Для начала пострадавшего нужно перенести в тень или прохладное помещение и обеспечить доступ свежего воздуха. Можно оросить или обтереть лицо и тело прохладной водой. Затем следует зафиксировать ноги выше головы. Это нормализует кровообращение. Если есть такая возможность, то нужно дать пострадавшему подышать парами нашатырного спирта. Если безрезультатно - обязательно вызывайте скорую помощь.

Будьте аккуратны, проводя время на солнце. Берегите себя!

Т. МАКАРОВА

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

10 июля 2018г. №550-п

**с.Омутинское
Тюменской области
Об утверждении отчета
об использовании средств муниципального
дорожного фонда Омутинского
муниципального района за 1 полугодие 2018 года**

В соответствии с решением Думы Омутинского муниципального района Тюменской области от 23 сентября 2013 года №59 «О муниципальном дорожном фонде»:

1. Утвердить отчет об использовании средств муниципального дорожного фонда Омутинского муниципального района за 1 полугодие 2018 года согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Направить отчет об использовании средств муниципального дорожного фонда Омутинского муниципального района за 1 полугодие 2018 года в Думу Омутинского муниципального района для сведения.
3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации, приложение к постановлению обнародовать в здании районной библиотеки, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Советская, 128; здании районного Дома культуры, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Калинина, 3; здании Чуркинского Дома культуры, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Тимирязева, 1а.
4. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Омутинского муниципального района Тюменской области по адресу: <http://omutinka.admtymen.ru> в разделе «Власть/нормативные правовые документы».

Первый заместитель главы района А.В. РОБКАНОВ

**ГАПОУ ТО «Гольшмановский агропедколледж»
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ГРАЖДАН**

за счет средств бюджета Тюменской области
на 2018-2019 учебный год по программам
среднего профессионального образования,
программам профессионального обучения
и социально-профессиональной адаптации
на следующие специальности и профессии:

Наименование специальностей (профессий)	Срок обучения
<i>на базе основного общего образования с получением среднего общего образования</i>	
Повар, кондитер	3 г. 10 м.
Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования (техник-механик, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства категории «С», «Е», «F», водитель автомобиля категории «С»)	3 г. 10 м.
Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей (специалист, водитель автомобиля категории «В» и «С», слесарь по ремонту автомобилей)	3 г. 10 м.
Мастер отделочных строительных и декоративных работ (Маляр строительный, штукатур)	2 г. 10 м.
Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства (тракторист-машинист сельскохозяйственного производства категории «С», «Е», «F», водитель автомобиля категории «С», слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования)	2 г. 10 м.
<i>на базе среднего общего образования</i>	
Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей (слесарь по ремонту автомобилей, водитель автомобиля категории «В», «С»)	10 м.
Повар, кондитер	1 г. 10 м.
Наименование программ профессионального обучения и социально-профессиональной адаптации	
<i>для выпускников, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования (без получения среднего общего образования)</i>	
Мастер декоративной строительной отделки (Штукатур). Мастер декоративной кладки (Каменщик). Проектировщик сварных металлоконструкций (Электрогазосварщик). Мастер автосервиса (Слесарь по ремонту автомобилей)	2 г.
Швея. Дизайнер-оформитель кондитерских изделий (Кондитер). Парикмахер. Маляр-декоратор (Маляр)	2 г.
<i>для выпускников коррекционных классов (школ)</i>	
Декоратор текстильных изделий (Швея). Мастер-дизайнер ручной и машинной вышивки (Вышивальщица). Маляр-декоратор (Маляр)	2 г.
Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования. Мастер декоративной строительной отделки (Штукатур). Мастер декоративной кладки (Каменщик)	2 г.

ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
«ТЮМЕНСКИЙ ЦЕНТР АВАИДАЦИОННОЙ
И НАЗЕМНОЙ ОХРАНЫ ЛЕСОВ»

**ЛЕС-ЭТО НАШЕ
БОГАТСТВО
БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ**

8-800-100-94-00 8(3452)32-41-71
8-800-100-19-70 8(3452)62-42-23

БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ЛЕСНОГО УПРАВЛЕНИЯ